

春运火车票已累计发售超1.1亿张

新华社北京2月5日电 记者从中
国国家铁路集团有限公司获悉,截至2
月5日8时,铁路12306已累计发售春运
火车票1.12亿张。

据统计,2月5日全国铁路预计发
送旅客1185万人次,计划加开旅客列
车1004列。2月4日,全国铁路发送旅
客1117.4万人次,运输安全平稳有序。

各地铁路部门密切关注春运客流
情况,动态分析铁路12306大数据,在

热门方向和区间及时增加运力投放,
落实便民利民惠民举措,保障旅客平
安有序温馨出行。国铁沈阳局在沈
阳北至长白山的G8155次列车上打
造“冰雪主题之旅”,旅客可体验穿戴
东北特色服饰在“高铁照相馆”打

卡。国铁太原局忻州西站增设5台自
助验票闸机,保障旅客顺畅进站乘车。
国铁广州局开行粤港澳大湾区首
趟开往贵州的务工人员爱心返乡专
列,助力500余名贵州籍在粤务工人
员返乡过年。



2026年省两会特别报道

代表委员支招实体经济、未来产业

让“四川制造”名声越来越响

◆ 今年的省政府工作报告提出,
要突出壮大实体经济根基,加快建设
现代化产业体系。
◆ 从地面到空中,近年来,四川制
造的名声越来越响。作为名副其实的
制造业大省,四川工业规模稳居全国
前列;2025年,第二产业增加值
23260.22亿元,增长4.9%;
规模以上工业增加值比上年增长
6.5%;41个大类行业中有33个行
业增加值实现增长。



◆ “十五五”开局之年,省人大代
表和政协委员们又是如何关注
“实体经济”“未来产业”?2月4日,
华西都市报、封面新闻记者对话省
人大代表、成都市新筑路桥机械股
份有限公司车间数控班组长刘
庆中;省人大代表,航空工业集
团首席技能专家、航空工业成飞飞
机电缆首席操作技师李玲钰;省
人大代表、通威太阳能(眉山)有
限公司总经理姚骞;省政协常委,
宜宾市政协党组书记、主席谢杰。

直击委员通道

科技、金融、环保、文创如何赋能发展?

委员通道勾勒“解题”新路径

封面会客厅

不要擅闯无人区 守护好这片土地的纯净

专访省人大代表、甘孜州文广旅局局长刘洪

两会深一度

四川具身智能产业如何挖场景谋未来?

P02-P07

国家医保局:

推动新技术、新产品、新业态应用 解决群众急难愁盼问题

新华社北京2月5日电 国家医保局
5日发布通知,明确将支持建设一批高
价值小切口场景,推动新技术、新产品、
新业态在医保领域大规模应用,推动解
决一批医保领域群众急难愁盼问题。

场景是连接技术和产业、打通研
发和市场的桥梁。通知明确鼓励符合
条件的各类企业、高校、科研院所、医
疗机构、商业健康保险机构、职工互
助保障组织、慈善组织等共同参与医保

领域场景应用。通过率先发布一批基
础好、需求迫切的场景清单,形成一批
可复制、可推广的标杆案例,服务医保
数智化发展,以点促面服务经济社会
发展。

国家医保局有关负责人表示,通过
将医保领域群众急难愁盼问题向社
会公开张榜,鼓励相关主体共同解决
问题,将提升医保服务水平。比如,聚
焦群众看病缴费的场景,大力推进刷

脸支付、一码支付、移动支付、信用支
付,吸引医药机构、金融机构等共同参
与,以更加多元便捷的付款方式,为群
众提供更优就医体验。

据介绍,推进医保领域场景培育
和开放,将有效衔接价格、采购、支付、
服务、监管、真实世界医保综合价值评
价等全流程医保管理工作,在创造产
业发展机会、引领健康消费升级等方
面发挥积极作用。

天府迎新春 马上入川来

9大场景串联600余场精彩活动
9大特色玩法不重样
2026成都新春活动
全面开启

P08

TA NEU

天府新视界

巴蜀少年,超有戏

P13